

110 學年度第二學期班級家長日家長建議事項

1、高中考試的計算方式及學校成績計算。

教務處答覆：

(1)、高中考試計算方式：

九年級學生在 5 月份皆必須參加的是國中教育會考，分國、英、數、社、自 5 科及寫作，除寫作外，其餘科目皆是選擇題(數學有 2 題非選)，計分方式是根據答對題數，分為精熟(依答對題數多寡標示為 A++、A+、A)，基礎(標示為 B++、B+、B)，待加強(標示為 C)，其中精熟 6 分，基礎 4 分，待加強 2 分，所以，5 科總分為 30 分，另外寫作的成績依據評分標準為 0 級分至 6 級分。

(2)、校內成績計算：

定期考查(段考)占 40%，平時成績占 60%

2、關於學生未來升學規劃如何輔導。

輔導處答覆：

(1)、謝謝家長關心孩子升學規劃輔導事宜，學校升學規劃除落實 108 課綱八大領域學習內容，亦在新生入學時提供每位學生生涯發展紀錄手冊及生涯檔案，並藉由輔導活動課加強輔導學生升學進路訊息及生涯探索，再輔以施作多元性向測驗、興趣測驗及依年級階段安排生涯發展教育活動，協助孩子自我覺察、生涯覺察、生涯探索與未來升學進路選擇。

(2)、學校亦安排勤學班平日第八節課後輔導課程、寒暑假課後輔導課及晚自習等升學輔導作為，請家長鼓勵學生多加參與學習，共同為孩子未來升學進路努力。

3、如何培養學生閱讀習慣。

教務處答覆：

一、學校的閱讀推動策略：

- 1、推動晨讀活動及共讀書箱。
- 2、辦理多元的閱讀活動。
- 3、彈性課程皆指導閱讀策略。
- 4、建置優質的閱讀環境並充實學校圖書。

二、家長能協助孩子閱讀策略：

- 1、根據孩子的興趣選擇書籍，營造良好的家庭閱讀環境與氛圍。
- 2、陪同孩子一同閱讀及討論讀書內容。

3、訂定每日家庭閱讀時間，親子共讀。

4、帶孩子多參與活動，廣泛吸收新知。

4、如何增加學生技能專長概念？

輔導室答覆：

(1)、學校除在各領域課程中安排實作課程，增進學生各領域操作技能與實作能力。

亦規劃一系列生涯技藝課程，例：七年級安排家長入班職業分享、生涯講座

(一)築夢逐夢，八年級安排到社區高中參訪及職業試探、技藝教育講座及業師入校講座(一)，九年級技藝教育課程、生涯講座(二)、業師入校講座(二)、參訪等，以培養學生發展生涯技能的能力。

(2)、學生八年級時亦依學生心理測驗結果，分析孩子是屬學術傾向、技職傾向或未定向，遴選有意願參加九年級技藝課程學生於每週四下午半天至社區高中進行技藝課程，提供技藝傾向學生增加技能專長概念。

5、同儕間相互影響，孩子偶爾會有不雅字詞脫口而出，請問該如何糾正才不會適得其反？

學務處答覆：

(1)、建議家長樹立榜樣及良好身教，營造優良語言環境。

(2)、建議家長明確律定孩子不應該在各種場合說不雅文字及髒話。

(3)、建議家長應立即制止並說明講不雅文字會造成對方不舒服。

6、青春期的孩子自我意識高漲，孩子對父母講話態度、禮貌常常拿捏不當，請問該如何陪孩子渡過這段像吃炸藥的青春期的？

學務處答覆：

(1)、建議家長對孩子說話方式可用「建議你可以…」取代「我要你…」。

此舉可讓孩子保有適度隱私權並培養思考判斷能力。

(2)、建議家長以「培養好習慣」的語氣取代「壓制壞習慣」的態度。此舉可改善親子間緊張關係。

(3)、建議家長可適時讓孩子在生活中獨立，充分引導並發掘孩子生活自理。

7、虎中的讀書風氣盛行嗎？

教務處答覆：

學習習慣的養成，必須透過長期的積累，因此，每一個進到虎林國中的孩子，我們都提供最優質、多元的學習環境，讓學生自發性的學習，並與同儕形成良好的互動，以持續提升學習的習慣和能力，進而形成整體的學習成長風氣，為達此目標，學校以多元的方式、持續而穩健的鼓勵學生學習：

- (1)、自學生入學當日起，即灌輸勤學習是國中 3 年最重要的事，校長及全體教師亦時時利用適當場合不斷提醒勉勵。
- (2)、每次定期考查及模擬考後，皆於升旗時由校長親自頒發獎狀給學習優異及進步幅度明顯的學生，公開表揚，期許同學見賢思齊，用心讀書。
- (3)、開設豐富的課後學習課程，如勤學班、學習扶助、九年級寒暑假及課後學藝活動、周末自習班、夜自習班等營造多元的讀書環境與機會。
- (4)、導師與家長保持密切的聯繫，邀請家長協助督促孩子放學後及假日(期)的學習狀況，親師合作，才能讓孩子養成固定讀書的好習慣。家庭中的學習習慣也是提升孩子學習的重要一環，在學校所學如能在課後逐日消化統整，必能使孩子在學習時更有自信、更具成效。

8、虎中的學生競爭力優勢在哪裡？

教務處答覆：

隨著時代的進步，孩子的競爭力必須從多元的角度進行培養，因此虎林國中提供學生最好課程、師資及設備，讓學生學習。

- (1)、建置自造教育及科技中心：在動手做中，學生能在團隊中培養與同儕溝通、合作的能力，也在相互激盪中，進行創造與創新。
- (2)、設置數位閱讀愛的書庫：虎中為新竹市唯一的數位愛的書庫基地學校，在數位閱讀與閱讀策略的教學中，能培養孩子批判性思維及複雜問題解決的能力。
- (3)、爭取升級數位英語情境中心，由全美語得外籍教師授課，讓孩子能自然而然的與英語教師互動，順利接軌 2030 雙語國家。

9、學校是否常有相關課程在幫孩子加強升學觀念？

教務處答覆：

輔導活動課自七年級至九年級皆有生涯發展相關課程，灌輸及建立學生的升學知識與觀念，其他科目如國文、英文等亦會在課程中適時融入此議題。

10、希望未來的勤學班有更多科目可以選擇😊。

教務處答覆：

成效評估時會列入參考，謝謝！

11、數學補考沒過，會再補考？。

教務處答覆：

依規定補考只補考一次。

12、高中考試方向、高中計分方式？

教務處答覆：

九年級學生在 5 月份都要參加的是國中教育會考，採素養導向命題，分國、英、數、社、自 5 科及寫作，除寫作和數學包含 2 題非選擇題外，所有科目皆為選擇，計分方式是依據答對題數，分為精熟(依答對題數多寡標示為 A++、A+、A)，基礎(標示為 B++、B+、B)，待加強(標示為 C)，其中經熟識 6 分，基礎 4 分，待加強 2 分，5 科總分為 30 分，另外寫作的成績依據評分標準為 0 級分至 6 級分。

13、想問有課後輔導班嗎？，因為我兒子的國文數學英文成績不理想，但補救班只有針對數學一個禮拜只有一天…覺得不太夠。

教務處答覆：

所有學科的課後輔導班與新竹市其他公立國中相同，皆於 8 年級升 9 年級暑假開始開設，屆時歡迎參加，在此之前針對成績不理想部分，可與導師或任課老師一起檢視學生在校及在家的學習狀況，試著找出癥結所在，擬訂提升策略。

14、這學期 有補游泳課程嗎？幾號開始？

學務處答覆：

有安排，本學期安排八年級自 3/15 起共八次游泳課程，時間為上午第三、四節，日期分別為 3/15、3/29、4/12、4/12、4/19、4/26、5/17、5/24、5/31。

15、晚自習是否會有專任老師在教室可詢問協助課業問題呢？

教務處答覆：

晚自習開設的目的，主要為有需求的孩子提供一個安靜、自主讀書、學習場所，所以並未排定學科課表，建議孩子在自習時，若有問題可先記下，隔天請問班級任課教師，必能得到詳細的解答。

16、籃球場的設施是否會改善

學務處答覆：

會改善，籃球場自 107~109 學年度期間特別向市府申請補助款逐年改善，並已更換六座籃框及架，並改善籃球柱保護套以維護學生使用安全。110 學年度已向中央申請「太陽能光電頂蓋」工程，未來將以「風雨球場」方式呈現，提供本校學生舒適的遮陽遮雨功能球場。

17、請問貴校有體育班及技藝著重項目呢？

學務處答覆：

本校體育班發展項目前有棒球、軟式網球、柔道、田徑、跆拳道、桌球。

輔導處回覆：

感謝家長對本校技藝教育發展項目的重視，近年來學校依學生興趣主要開設電子電機職群、設計職群、機械職群、餐旅職群及家政職群等，並輔導學生參加技藝競賽使技藝傾向學生能適性發展，引導學生找到屬於自己的生涯方向。

18、本學期家長會執行的內容有哪些？還有什麼項目需要幫忙？可以公告讓家長知道嗎？

總務處答覆：

- (1)、家長會協助及支持學校辦理學生活動和贊助經費
- (2)、每學期例行性會議的召開歡迎家長加入家長會一起關心孩子
- (3)、公告可至學校校網參閱資訊及加入本校家長委員會成員有 LINE 群組

19、交通安全部分，相信是我們家長除校園防疫外，最關心的，請學校提醒孩子交通安全。

學務處答覆：

本校對於交通安全實際作為：依據新竹市政府教育處年度工作計畫規劃，辦理各類型「交通安全教育」宣導。每周二升旗利用大型集會向全校學生共通宣導交通安全相關規定及遵守事項、每月一次透過導師會報向導師宣導並請導師到班級內向學生宣導、校門口上學放學時段皆由校長、主任、組長、警衛、兩位交通導護志工同維護校門口交通安全工作，請家長放心。

20、校內電話在課後、放學後，要不就課程下午時，有時無法接通。

總務處答覆：

校內都有分機可以撥打，導師室教師都去上課時會有無人接聽的狀況，請改撥行政辦公室。

21、性平教育內容說的，我們家長認同，互相尊重，再麻煩校內正向教導心理說明。（提議校內環境有攝影錄鏡頭，在較少人處，可看顧校內學生安全）

學務處答覆：

本校正向管教作法是教強調用正面積極的態度與方法指導學生，並協助學生自發地展現自我控制能力，並透過讓學生有歸屬感、相互尊重與彼此鼓勵等實質作為提升本校正向管教成效。

本校攝影機接都依據校園安全維護實施計畫於合乎法規處安裝，且盡量設置於樓梯口、學生通行處。教室內和廁所內基於教師專業和個人隱私權考量暫不安裝。校園內攝影機因為部分太老舊急需汰換，期待家長能踴躍捐款協助學校汰換更新，建構更友善之校園安全環境，感謝。

22、因家長在家一樣都忙，且與孩子在家相處時間不多，在校，如有空請專職教導的

老師，給孩子心理婉轉的教導；家長與孩子的溝通，難免有時說話會直說，請校內老師和家長互相，幫助孩子、學生；感謝學校及老師。

輔導處答覆：

學校教師、導師及輔導老師皆會教導孩子相關親子互動與溝通方式，如孩子在校有發生特殊事件亦會充分告知家長，親師共同合作協助孩子度過青春期。

23、希望虎中的籃球隊能夠恢復成隊，因為孩子進入虎中就讀時就是想加入球隊

學務處答覆：

虎中籃球隊成立多年，感謝家長的支持、教練和選手的努力之下，本校在 110 年度國中乙級籃球聯賽創校史紀錄打進北區複賽，應屆畢業生也有多名球員在成德高中、中大壠中等高中接續訓練。但因籃球隊教練已另有生涯規劃無法繼續擔任教練一職，在考量體育班學生學習權益不應該中斷並延續其體育班專業訓練，校方經開會後輔導體育班籃球隊學生專換其他項目專長繼續接受訓練，普通班學生則回歸原班級。籃球隊復隊需有多方考量，例如師資、經費、學生來源等。也感謝家長給予的建議，我們也會列入下次體育班發展委員會中討論。

24、虎中現在的英文課好像沒有針對課文做默背，以前記得求學時有這樣做，不僅可以增加英文口語能力，老師也可以藉此知道學生發音是否正確，另外也增進學生句子及單字能力，這是我單純個人想法。

教務處答覆：

謝謝家長建議，會提供給英文科老師參考，做為培養學生基礎能力方式之一，雖然課程持續變革，學習導向也隨之調整，但只要能達成 108 課綱英語文課程五大目標的方法，都可以列入教學考量。

25、在升學的部分（近 3 年的級分參考）是否在學校網站上可以找的到？或是當升學有所疑問的時候可以在哪裡找到資訊？。

教務處答覆：

- (1)、心測中心或高中高職並不會提供級分參考的資訊。
- (2)、其他任何升學的疑問，可上學校網站【重要訊息】欄內的虎中升學網專區查看，或是校網首頁【消息與榮譽榜】專區的升學資訊，也有重要相關訊息公告，此外，亦可來電學校教務處分機 204 或輔導處分機 210 洽詢。

26、謝謝輔導室主任給了很好的經驗與建議，針對升學的方法，很多元仔細，但可惜的是，如果是現場取經會更好，希望之後能在疫情比較緩和時，再來一場升學講座，讓家長更加了解。

教務處回覆：

原則上，每學年下學期初，教務處都會辦理九年級家長及學生適性入學宣導，今年因為疫情改為影片宣導，只是教育處尚未提供影片，所以教務處註冊組才會在 3/12 線上家長日，特別擇重點向線上的家長和學生進行說明，之後，等影片隨公文到校後，會盡快放置於校網，提供家長和學生觀看。

輔導處回覆：

感謝家長對親職活動內容的回饋，學校本學期預計在 5/7(六)早上辦理現場親職講座，屆時歡迎家長親臨學校參加。